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РОЇ БПЛА ТА ЇХНІ ХАРАКТЕРИСТИКИ

Анотація. Роз гля ну то клю чові про бле ми пла ну ван ня та реалізації місій груп безпілот них
літаль них апа ратів (БпЛА), на сам пе ред їхніх роїв, та основні підхо ди до фор му лю ван ня та
роз в’я зу ван ня за дач, що ви ни ка ють, на основі аналізу на уко вих публікацій останніх років.
Зап ро по но ва но озна чен ня низ ки термінів, що вжи ва ють ся у цій сфері. На ве де но ас пек ти
пла ну ван ня місій дронів з ви ко рис тан ням за про по но ва ної сис те ми ха рак те рис тик роїв.

Клю чові сло ва: БпЛА, гру па дронів, ко ман да дронів, рій БпЛА, пла ну ван ня місій рою,
спеціалізація місій.

ВСТУП

Кон цепція рою дронів, пе ред усім безпілот них літаль них апа ратів (БпЛА), що 
пе ре дба чає ско ор ди но ва ну ро бо ту гру пи БпЛА для до сяг нен ня спільної мети, 
на бу ває все більшо го зна чен ня в су час них тех но логічних роз роб ках. Рої
БпЛА над а ють значні пе ре ва ги порівня но з по оди но ки ми апа ра та ми, зок ре ма
підви ще ну відмо востійкість, роз ши рені мож ли вості збо ру да них, здатність ви -
ко ну ва ти складні за вдан ня та охоп лю ва ти ве ликі те ри торії. Їх за сто со ву ють
у та ких сфе рах, як ае ро розвідка, логісти ка, сільське гос по да рство, по шу ко -
во-ря ту вальні опе рації, ліквідація наслідків ка тас троф, мобільні без провідні
ме режі, ге о де зич на зйом ка та кар тог ра фу ван ня, при кор дон не пат ру лю ван ня,
воєнні за сто су ван ня та ін. (див., на прик лад, [1–7]). Про те їхнє функціону ван -
ня по в’я за не з низ кою труд нощів, а саме об ме жен ня по льот них ре сурсів,
вплив за вад різно го ха рак те ру, складність ко ор ди нації дронів (агентів) рою та 
вирішен ня про блем, які ви ни ка ють за по тре би мас шта бу ван ня рою. 

Однак реалізація по тенціалу роїв БпЛА не мож ли ва без ефек тив но го пла ну -
ван ня місій. Останнє являє со бою склад ний ба га то ас пек тний про цес, що вклю -
чає пла ну ван ня індивіду аль них та гру по вих траєкторій, фор му ван ня конфігу -
рацій рою, по зиціону ван ня, ке ру ван ня ру хом, ко мунікації, виз на чен ня та роз -
поділ цілей / об’єктів, а та кож ви роб лен ня стра тегій об слу го ву ван ня, ви бо ру
лідера та адап тацію до не пе ред ба чу ва них об ста вин у ре аль но му часі.

На відміну від пла ну ван ня місій для од но го БпЛА, пла ну ван ня для рою сти -
кається з ек спо ненційним зрос тан ням склад ності за дач, по в’я за них з не обхідністю
вра ху ван ня взаємодій між аген та ми, їхніх об ме жень та ди наміки се ре до ви ща.

По тенціал за сто су ван ня ко манд і роїв БпЛА без по се ред ньо за ле жить від
здат ності спеціалізо ва них про грам но-ал го ритмічних за собів вра хо ву ва ти ди -
намічність і не виз на ченість се ре до ви ща та оптимізу ва ти ке ру ван ня гру па ми
БпЛА. Досліджен ня останніх років де мо нстру ють знач ний про грес у роз роб -
ленні ал го ритмів, що підви щу ють ав то номність, стійкість та адап тивність роїв.
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